

暑期安全令父母忧心

“小鬼”当家，不妨雇个保险“保姆”

□记者 徐浪



现象:学生溺水事件频发

6月23日下午,湖北省当阳市发生一起溺水事故,6名刚刚结束中考的学生在河边拍照游玩时,4名学生不幸落水,另外两名学生上前搭救也不幸溺水,6名学生全部身亡。而此前的6月16日、18日、22日,内蒙古、河南两省区四地连续发生四起学生溺水事故,也造成多名学生死亡。

虽然学校、家长三令五申学生安全问题,但很长时间以来,“一人落水多人死亡”的悲剧时有发生。看着这些年轻的生命消逝,让人痛心的同时也向学校及家长敲响警钟。

投保:重点考虑三种产品

暑假来了,孩子们开心,家长却忧心。平时上学期间有老师的管教,而一旦放假,不少家长面临着孩子无法照看、危险无法预防的困境。

相关链接:

儿童投保案例

熊女士为3岁的宝宝选择了一款年缴保费2780元的保险产品,保障内容包括意外保障、重大疾病保障、住院津贴医疗保险。

意外保障:

意外身故、残疾、烧伤给付1万;公共交通

记者从保险公司了解到,绝大部分学校要求学生购买学平险,学平险的保险责任包括校园意外身故、意外医疗和住院医疗,年交保费50元左右,可获得10000元的保障。低交费高保障,成为未成年人必买的基险种。

新华人寿保险顾问称,除学平险外,建议有条件的家长为孩子购买意外伤害险。意外伤害险以未成年被保险人因遭受意外伤害而造成的死亡、残疾、医疗费用支出或暂时丧失劳动能力为给付保险金条件,保障范围包括意外身故、伤残、疾病、意外伤害门诊、意外或疾病住院医疗。

此外,随着近年来重大疾病患病人群的扩大及治疗费用的增加,重疾险成为威胁人们健康的重要因素,因此,重疾险也是家长们应该考虑的险种之一。重疾保障主要是对少年儿童成长过程中可能发生的重大疾病提供的保障。现在家庭都是独生子女,孩子得了重病造成不好的结果,不管对个人还是对家庭都是无法承受的打击,所以重疾保障要趁早做足,转嫁风险的同时也保障学生的安全,让家长放心。

如果家长希望在自己有能力的情况下为孩子长大后减轻负担,也可以为孩子考虑储蓄型的长期重疾保障,毕竟年龄越小投保费率越低。

提醒:少儿寿险最多赔10万

采访时有保险人士表示,很多人为孩子购买寿险产品主要是出于情感的寄托,一些长辈为孩子投保多份保险,来表达自己对孩子爱,认为这样有全面的保障。

对此,保险人士提醒,寿险产品的选择上,家长还是应该慎重。因为保监会规定未成年人的寿险保障额度总计不能超过10万元。也就是说,不管投保多少产品,赔付总额度不超过10万元。目前很多保险产品的主险就是寿险,如果主险保障额度达到10万后,就不能再购买任何包含寿险额度的产品,这将大大限制其他险种的购买。

另外,很多家长给孩子投保教育金时要注意,一般大学教育金的生存给付是从18岁开始,18、19、20、21岁这四年,分别给付保额,附加大学教育金的保险期间到21岁。家长在选择的时候需要考虑清楚,是为初中、高中、大学都存,还是只大学存;是仅考虑国内教育,还是也考虑国外教育。另外,还应该关注教育金的豁免条款,有的产品中具备豁免条款,万一父母有意外发生,今后的保费可以豁免。

通或节假日意外赔付2万;意外伤害引起的医疗费用给付2000元。

重大疾病保障:

50万重疾给付。至25岁确诊重疾一次性给付50万元;25岁后,8种轻度重症额外给付1.4万元;确诊重疾7万元;45种重疾,终身的重疾专项准备金账户。投保

一年后若投保人身故或全残,则豁免保费。

住院津贴医疗保险:

150元/天住院津贴。因疾病住院,第四天开始赔付(90天观察期);因意外住院,第一天开始给付;与社保报销无冲突,可叠加。

暴雨侵袭 财产受损

投保家财险 撑起“保护伞”

□记者 徐浪



“可不可以针对暴雨上保险?”上周,持续的暴雨让家住咸宁的市民朱先生损失了大几千元——家具、家电、木地板被淹,而这样的事情,近两年朱先生每到夏季都要遭遇。朱先生表示,想知道当暴雨来袭时,如何通过保险来为房屋及家庭财产安全分散风险?

对此,平安产险相关人士表示,如果购买了家财险,暴雨造成家庭财产损失可以获得赔付。他介绍,目前市场上的家财险责任范围包括火灾、爆炸、台风、暴雨、雷击、洪水等引起的家庭财产损失,保障内容包括房屋及其附属设备、房屋装修、家用电器、家具等。

记者还从多家险公司了解到,传统的家财险通常期限为一年,针对保险标的不一样,保险从几十到几百元不等,以大多数险公司都有的一款综合性家财险为例,一年保

费108元,住房可以获得最高30万元的保障,当遭遇火灾、爆炸、台风、暴雨、雷击、洪水等引起的房屋及其附属设备、房屋装修、家用电器、家具等损失,可以获得相应赔偿。

保费较低,保障也不错,理论上来说家财险应该有市场。然而,在采访中记者得知,目前家财险的投保率相当低。由于市民对家财险了解的缺失,目前我市购买家财险的市民在1%左右,因为有产品无市场需求,少数险公司停止了家财险的销售。

有保险业内人士表示,每到汛期都会接到不少暴雨洪灾造成损失的报案,但涉及的险种主要是政策性农业险、企业财产险等险种,城镇居民家财险的报案则几乎没有,市民在这方面投保意识有待加强,这也需要险公司在产品推广上加大力度。

保险业入行把关更严

违规者最高罚款3万元

由中国保监会颁布的《保险销售从业人员监管办法》(简称《办法》),7月1日起正式实施,《办法》规定,未取得资格证书和执业证书的人员从事保险销售的,可能处以最高3万元的罚款。

根据新规,从事保险销售的人员应当通过中国保监会组织的保险销售从业人员资格考试,取得《保险销售从业人员资格证书》。报名参加资格考试的人员,应当具备大专以上学历和完全民事行为能力。同时,《办法》第十一条提出,中国保监会派出机构可以根据当地实际,适当调整辖区内资格考试报考人员的学历要求,有关办法由中国保监会另行制定。降低学历要求取得资格证书的,从业地域不得超出该中国保监会派出机构辖区。

(和讯网)

《养老机构管理办法》通过

鼓励养老机构投保责任保险

近日,民政部网站披露,《养老机构设立许可办法》和《养老机构管理办法》已经6月27日民政部务会议通过,将自2013年7月1日起施行。其中,《养老机构管理办法》鼓励养老机构投保责任保险,降低机构运营风险。

这是我国首次以部门规章方式,统一规范各地养老机构的设立和运行。

(金融界)

保监会将推进寿险费率改革

放开定价利率

保监会主席项俊波上周六在2013年陆家嘴论坛上表示,下一步保监会将重点研究寿险费率政策开放定价利率,建立市场化的资金运营机制,市场化的准入退出机制:

其一,建立市场化的风险定价机制,这包括寿险费率问题,近些年来寿险2.5%的预定利率上限已经低于同期的银行存款利率,严重抑制了保险需求,下一步保监会将重点研究推进寿险费率政策的改革问题,主要是放开定价利率,管住准备金的评估率。

其二,建立市场化的资金运营机制,拓宽渠道,提高投资能力,使保险资金在支持国家建设的同时,分享经济增长的成果,在支持实体经济发展的同时,采用市场化的手段,在符合法律规定的条件下扩大资金投资收益率。

其三,建立市场化的准入退出机制,通过放宽管制,允许退出,建立其符合市场规律的准入退出机制,实现优胜劣汰,激发市场活力。

(网易)

保监会为农业险开绿灯

三个月连发18家批文

保监会周末连续批准允许泰山财险、安邦财险分别在山东省、四川省开展农业险业务。据统计,保监会在最近3个月内连下18条农险批文,这在以往并不多见。

据了解,近年来我国农业险发展迅速,去年保费收入同比大增38.3%至240.6亿元,但农业险覆盖面仍比较窄。今年3月起正式实施的《农业保险条例》推动了农业险的前进步伐,保监会近期又多次发文鼓励并规范农业险发展,并为保险公司研发天气指数保险、价格指数保险等新型产品开辟绿色通道。

(网易)